

“碧水蓝天”赢得百姓点赞



两会特稿

民生实事年终“考”

记者 王宇静 绘图 方彬冰

实事名称:治气治水

进展情况:淘汰燃煤小锅炉 214 台,淘汰黄标车 90 辆,完成考核任务的 120%,完成 8 公里河道综合整治,完成 40.3 公里污水管网铺设,完成 106 个村生活污水治理。

守住“天台蓝”

2016 年,“天台蓝”成了我县群众朋友圈的一个热词。去年以来,我县大气污染综合治理行动出重拳、下猛药、用真功,取得了阶段性成效。

淘汰整治高污染燃料锅炉,是我县大气污染综合治理行动的一项重要内容。县发改局、市监局、环保局等相关部门联合行动,对我县燃煤锅炉的数量、使用、涉及行业等具体情况进行仔细分析,根据乡镇(街道)燃煤锅炉分批淘汰清单,积极、主动配合做好登记注销工作;对整改中新安装的锅炉,

严把准入关,提前介入,为相关使用单位提供政策解答与技术支持,确保我县燃煤锅炉专项整治工作稳步推进、高效推进。

治理淘汰黄标车是改善大气环境质量、保障居民身体健康的重要民生举措,也是实现经济社会发展与生态文明建设和谐统一目标的重要保障。去年以来,我县进一步加快全面淘汰黄标车工作,对核定剩余的 90 辆黄标车实施包干制,按乡镇(街道)包干到人,上门摸清核实每一辆黄标车使用情况,并做好车主思想工作,促使其主动进行淘汰。同时,公安交警部门加强设卡路查和抓拍,一旦有黄标车进入限行路段,由交警现场扣留,相关部门还严格执行禁止黄标车过户政策,并实施强制注销政策,确保了黄标车全面淘汰。

治出“清水渠”

治水根本在于治污,治污根本在于截污纳管,也就是提升污水汇集能力。2016 年我县污水治理工作,体现了整体性、系统性、科学性,延伸至毛细血管,有针对性地“找病因、开药方”,从根本上治理污染问题。

“农村生活污水治理工程真的是个‘良心工程’,现在污水横流现象没有了,村里也越来越干净了!”2016 年以来,我县继续加强农村生活污水治理工程和城镇纳污管网工程建设。开展农村生活污水治理工程建设擂台赛,通过抓进度、抓质量、抓接户率比赛,完成 40.3 公里污水管网铺设和 106 个村的生活污水治理。加快推进污水处理设施工程,污水收集、输送和处理三大系统功能全面覆盖主城区和主要集镇。目前,天台县污水处理厂按照准 IV 类出水标准提标改造工程和三期扩建工程都已开工建设,预计 2017 年年底能投入使用,苍山污水处理厂去年 9 月底已经开工建设。

“现在这边的风景真的很美,我家就在这附近,每天都会来这里走走路,锻炼一下。”过去始丰湖公园散步的市民都对那里的景致赞不绝口。去年,我县推动“系统治水”,统筹防洪、水质提升、生态改善、文化保护等功能,以始丰湖公园建设为龙头,以母亲河为轴,创建融溪、湖、湿地、城市客厅为一体的国家湿地公园,构建山水林田湖生命共同体,带动县域河道综合整治工程,完成 8 公里河道综合整治。

电商服务 智能投递 方便城乡居民



完成主要乡镇(街道)100个农村电商服务站建设

完成65个社区智能投递终端“E邮柜”建设

记者 方彬冰 图文

实事名称:电商服务

进展情况:完成 100 个电商进万村工程,同时建成紫金花城、中央花园、嘉亨湾等小区 65 个社区智能投递终端“E 邮柜”建设工作。

电商服务进农村 打通服务群众“最后一公里”

农村电子商务,是发展农村经济的“加速器”,是解决“三农”问题的重要抓手。农村电商不仅使一些深藏闺中人未知的农产品进了城,还极大地激发了农村购买力。

在农村电子商务服务点建设工作中,县邮政局积极与商务局对接,积极落实各乡镇电子商务服务点建设,通过对全县农村电商服务站进行合理布局、设备配备及周边环境等择优点建设,与乡镇、村、企业积极沟通,确保各站点顺利运营。

以“邮掌柜系统推广、村邮乐购店建设”为抓手,整合资源,利用邮政农村渠道优势,以小商超、村邮站为载体将“网络代购+便民服务+普惠金融”作为标配内容,进一步做好范围内的农村电商运

营服务支撑及管理工作。着力打造一个集“网络代购+平台批销+农产品返城+公共服务+普惠金融+物流配送”为一体的农村电子商务服务体系,真正实现邮政农村电子商务服务“五个不出村”目标。

农村电商发展的瓶颈之一就是物流问题,邮政电商的邮掌柜项目不仅填补了当地物流企业不愿进山区的空白,也为山区的经济发展增添了一丝暖色。同时以较小的切入口搭建平台,使山区群众与日新月异的互联网生活对接,享受到了邮政农村电商带来的便利和实惠。

截至 2016 年 12 月份,农村电商服务交易笔数 25.45 万笔,交易金额 1573 万元。

智能投递进社区

拉近邮包投递“最后一百米”

“啪”地一声,一个上了电子锁的储物柜自动打开,陈先生取走里面已存放了一天的快递包裹。

陈先生是县行政中心工作人员。当天,他从乡下出差一回来,就直接来到办公区西侧裙楼的“E 邮柜”服务点。只见

陈先生在触摸屏上点击“取件”,按提示输入手机号码末四位,然后掏出手机点开一条短信,输入短信上的取件密码。刚点下“确认”键,一个储物柜就即时打开了。

在传统快递“门到门”的基础上,便利店、社区物业代理、智能包裹柜等都正在成为消费者收寄快递的新选择。目前,我县城区 65 个智能终端设备“E 邮柜”已经上岗,提前完成市定建设目标,目前 E 邮柜项目已实现城区 18 家快递公司的 200 多个快递员登记使用,目前已累计收投小包件 39.95 万件。

抓好选址、硬件配备、人员培训,我县着力打造服务城乡的优质城市电商服务平台,并逐步延伸其他配套服务,构建与电子商务快速发展相适应的现代物流配送体系,创造良好的电子商务发展环境,推进“电商换市”,推动全县电子商务健康快速发展。

上三高速新天处快速处置一重大安全隐患

通讯员 张洪刚 王敏慧

本报讯 2月14日早上6点多,G15W上三高速新天监控值班室接到路面巡逻人员报警,称在巡查中发现三门方向288K处主、超车道有两块大型标志牌表面脱离,随时有掉落的危险,存在重大安全隐患。而且现在尚是春运期间,主线车流量大,过往车辆较多,如果掉落时下方刚好有车辆经过,万一砸在行驶中的汽车上,极易造成重大交通事故,情况十分危急。

得知此情况后,监控值班室迅速将情况报告相关领导,经积极与交警部门协调沟通后,决定立即采取措施进行应急处理。上午8时许,安排上三养护中心组织人员协同交警对三门方向288K采取封闭单车道,对该处的两块标志牌及时进行了更换,消除了安全隐患,确保了主线行车安全。

后岸村入列浙江首批慢生活休闲旅游示范村

通讯员 陈赛

本报讯 近日,浙江省旅游局公布了首批 20 个慢生活休闲旅游示范村创建名单,后岸村榜上有名。

何为慢生活休闲旅游示范村呢?就是指以建制村为申报主体,依托当地自然及人文资源,生态系统和文化遗产保护完整,村貌整洁,村道村落建筑与森林、水体等自然环境有机融合,拥有“慢主题”为特色的乡村休闲旅游产品体系。产业特色鲜明,空间布局集中,具有明确地域界限和旅游公共配套设施,能为广大旅游者提供休闲度假等服务的综合型乡村旅游目的地。

据了解,为全面提升浙江乡村旅游发展水平,打造一批民俗特色鲜明、生态环境优美、旅游公共配套初具的乡村休闲旅游目的地,2017 年 1 月,省旅游局印发《浙江省慢生活休闲旅游示范村创建工作实施意见》,提出未来 5 年全省将努力培育 100 个省级“慢生活休闲旅游示范村”。

后岸村的推荐名片是“美得让人别不开眼”。“后岸的自然生态环境占有优势,而且近几年来这里的乡村旅游也是发展得越来越好,吸引了不少游客来这里享受慢生活的情调和乐趣。”市旅游局规划发展处副处长陈安平介绍。

据介绍,对慢生活示范村,省旅游补助及贴息专项资金将给予一定支持,同时推广“乡村旅游贷”等特色信贷产品,调动和加大金融机构对乡村旅游的信贷支持力度。“慢生活示范村的创建,有利于创新乡村旅游管理模式,开发乡村休闲度假产品,打造乡村旅游样板工程,同时也对新农村建设起到一定示范作用。”陈安平说。

人感染 H7N9 禽流感防控知识

通讯员 赵蓉蓉

人感染 H7N9 禽流感是由 H7N9 禽流感病毒引起的人类急性呼吸道传染病。

公众预防人感染 H7N9 禽流感的关键在于管理好自己的行为。

勤洗手:接触禽鸟类或其粪便后要及时用肥皂和流动水洗手,不要用不干净的手触摸眼鼻。

保持环境卫生:注意生活工作环境的清洁、通风。

少接触禽鸟:在日常生活中应避免接触病死禽类,尽量避免直接接触活禽类、鸟类或其粪便,特别是避免儿童与禽类接触;不要购买活禽自行宰杀;流感流行期间,少去禽鸟市场。

咳嗽喷嚏遮口鼻:在咳嗽或打喷嚏时,用口罩、纸巾、袖子、肘部遮掩口鼻。

煮熟煮透:禽肉、禽蛋须煮熟煮透后再食用;病死禽类应作深埋或焚烧处理,禁止加工或食用。

生熟分开:处理生肉和熟肉的砧板、刀具及器皿要分开使用,避免混用。

发热咳嗽早就医:如出现高烧、咳嗽、呼吸困难等症状,特别是接触禽鸟后出现上述症状,应尽快就医,并佩戴口罩,在医生指导下治疗和用药。

增强体质:加强体育锻炼,保持充足睡眠,避免过度劳累,饮食多样化,均衡营养。

保持积极健康的心态,主动关注疫情动态信息及政府与权威机构和专家的指导,不恐慌、不听信谣言与小道消息,对于遏制疫情扩散及保护自身健康是非常重要的。